ALLEGATO 1

Istruzioni operative agli Enti territorialmente competenti ai fini dell’iscrizione nell’anagrafica operatori CSEA necessaria per la richiesta delle anticipazioni finanziarie ai sensi dell’art. 4 della deliberazione ARERA 238/2020/R/rif. 
L’Ente territorialmente competente, coincidente con l’Ente di governo dell’Ambito, laddove costituito ed operativo, o, in caso contrario, la Regione o la Provincia autonoma o altri enti competenti secondo la normativa vigente, che intenda richiedere le anticipazioni finanziarie a CSEA, deve iscriversi all’anagrafica operatori CSEA accedendo al portale dedicato (https://web.csea.it/Anagrafica) e seguendo le istruzioni ivi riportate.
Di seguito vengono riportate le informazioni obbligatorie da inserire all’interno dell’anagrafica operatori:
· ID_ARERA (è il codice identificativo assegnato all’Ente territorialmente competente all’atto dell’iscrizione all’Anagrafica Operatori dell’ARERA);
· DENOMINAZIONE DELL'ENTE TERRITORIALMENTE COMPETENTE;
· NOME AMBITO TARIFFARIO DI COMPETENZA CORRISPONDENTE AL TERRITORIO SUL QUALE SI APPLICA LA STESSA TARI O LA STESSA TARIFFA CORRISPETTIVA (possono essere inseriti uno o più ambiti tariffari);
· TIPOLOGIA AMBITO TARIFFARIO (COMUNALE quando coincide con il territorio di un unico Comune o PLURICOMUNALE quando coincide con il territorio di più Comuni);
Dopo aver salvato le informazioni inserite, occorrerà obbligatoriamente proseguire con il download della dichiarazione e infine l’upload del file firmato digitalmente dal rappresentante legale.
Si precisa che, poiché l’anticipazione potrà essere richiesta solo dai soggetti che hanno ottemperato agli obblighi di predisposizione tariffaria previsti dal MTR con trasmissione degli atti, dei dati e della documentazione all’Autorità tramite portale extranet (https://www.arera.it/it/comunicati/20/200703.htm), i medesimi soggetti sono tenuti ad iscriversi all’Anagrafica Operatori dell’Autorità.

