ALLEGATO 2

Istruzioni operative ai gestori del servizio integrato di gestione dei rifiuti, anche differenziati, urbani e assimilati ai fini dell’iscrizione nell’anagrafica operatori CSEA necessaria per la richiesta delle anticipazioni finanziarie ai sensi dell’art. 4 della deliberazione ARERA 238/2020/R/rif. 
I gestori del servizio integrato di gestione dei rifiuti, anche differenziati, urbani e assimilati, per i quali l’Ente territorialmente competente intende richiedere le anticipazioni finanziarie, devono iscriversi all’anagrafica operatori CSEA accedendo al portale dedicato (https://web.csea.it/Anagrafica) e seguendo le istruzioni ivi riportate. 
Di seguito vengono riportate le informazioni obbligatorie da inserire all’interno dell’anagrafica operatori:
· ID_ARERA (è il codice identificativo assegnato al gestore all’atto dell’iscrizione all’Anagrafica Operatori dell’ARERA);
· DENOMINAZIONE DEL GESTORE;
· CODICE IBAN E ISTITUTO DI CREDITO;
· ENTE/I TERRITORIALMENTE COMPETENTE/I (selezione dall’elenco degli Enti territorialmente competenti preventivamente iscritti nell’anagrafica operatori CSEA);
· AMBITO/I TARIFFARIO/I IN CUI IL GESTORE PRESTA IL SERVIZIO (selezione dall’elenco degli ambiti tariffari preventivamente inseriti dagli Enti territorialmente competenti all’atto dell’iscrizione all’anagrafica operatori CSEA);
Dopo aver salvato le informazioni inserite, occorrerà obbligatoriamente proseguire con il download della dichiarazione e infine l’upload del file firmato digitalmente dal rappresentante legale.

